

¿Podemos esperar una rectificación

«CON MUCHISIMO RESPETO»

La suspensión de CNT

Pedro Crespo, personaje calderoniano de recia fibra castellana, ahorcó, "con muchísimo respeto", al burlador de su hija, y no sabemos por qué recordamos aquella expresión clásica al reanudar su publicación el diario confederal. Con muchísimo respeto, también, queremos nosotros hacer presente que CNT, órgano de una de las más importantes fuerzas antifascistas del país, periódico de una Organización revolucionaria, ha sido suspendido mientras continúan publicándose los periódicos que ayer defendieron a la burguesía y hoy no representan a nadie en el campo antifascista y revolucionario.

Nos limitamos a señalar, contrastes, bastantes elocuentes de por sí, y éste es el primero. El segundo es este otro: mientras CNT ha estado suspendido por atreverse a publicar, sin permiso de la Censura, un documento destinado a defender la unión antifascista, "Heraldo de Madrid" ha podido publicar, suponiendo que con permiso de la Censura, puesto que no se ha interrumpido su publicación, un reportaje de guerra tan nefasto para la causa popular, que puede considerarse escrito en pro de los fasciosos.

El tercer contraste, de mayor interés, es éste: CNT publicó el manifiesto con que el Comité Regional informaba verazmente acerca del incidente ocurrido en la carretera de Zaragoza y procuraba cortar una campaña insidiosa destinada a crear rivalidades y odios en las filas revolucionarias, "Mundo Obrero", por el contrario, publicó una información errónea o falsa acerca de lo ocurrido con el camarada Yagüe, y unos comentarios, cuyo tono y ruyto fondo, exactamente igual que sus consecuencias, no podían ser admitidos, bajo ningún concepto, por quien sinceramente desee la unión de todos los antifascistas. Nos consta, como saben muy bien varias personas de la consejería de Prensa y Propaganda, que la información de "Mundo Obrero" y el manifiesto publicado en las columnas de CNT fueron tachados por la Censura. Nuestro periódico ha sido suspendido, y "Mundo Obrero", como no ignora ningún lector, ha podido continuar su campaña con el mismo tono y con el mismo fondo que la inició, sobre la misma base falsa.

Otro contraste que también queremos destacar, aunque no afecta directamente a este periódico, es el siguiente: según se ha demostrado en las actuaciones judiciales, los camaradas que dispararon contra el automóvil en que viajaba el compañero Yagüe, no tienen la menor culpabilidad en el incidente ocurrido, y, sin embargo, además de ser procesados, han podido ver que por encima de sus vidas se cernían amenazas, algunas de las cuales surgieron de labios que debieran haber tenido la discreción que hay que exigir a toda autoridad. Por el contrario, quienes han llamado incontrolados a esos camaradas que fueron sometidos a proceso, no han tenido una palabra de condenación para los crímenes que han denunciado la Federación Local de Sindicatos Unicos, de Madrid, y el Comité Regional del Centro. Por lo visto, los asesinos que han dejado tendidos en las calles de Madrid a cinco antifascistas confederados, están sometidos a control...

No queremos nosotros ponernos a la misma altura de quienes han hecho la campaña de insidias antifascistas sobre el incidente de la carretera de Zaragoza. Sólo queremos decir, para los avisados, que tiene alguna significación el hecho de que CNT reaparezca...

En Murcia habla el camarada Juan López de la necesidad de unión del proletariado en la guerra y en la Revolución

MURCIA, 28.—En el teatro-circo "Villar" se celebró el mitin organizado por la C. N. T. Fue el conferenciante el ministro de Comercio Juan López, que disertó sobre: "La unidad del proletariado en la guerra y en la Revolución".

El coliseo estaba abarrotado, así como el teatro "Romea" y el "Salón Cinema", donde fueron colocados altavoces.

Hizo la presentación del orador, el camarada Carrazoni.

El ministro dijo que la C. N. T. había organizado este acto sin el menor matiz político. Expuso la historia revolucionaria de la Confederación Nacional del Trabajo y su labor para llegar a la fusión de las fuerzas obreras para lograr la victoria final en la guerra...

Inglaterra pone freno al delirio fascista

PARIS 28 (6 L).—El correspondiente en Roma del periódico "Paris-Soleil" dice que el Acuerdo Italo-Británico parece contener las siguientes bases:

Primera. Reafirmación de los intereses recíprocos de Italia y Gran Bretaña en el Mediterráneo.

Segunda. Afirmación del respeto de entrada y salida de los barcos en el Mediterráneo.

EL SUCESO EN QUE FUE HERIDO PABLO YAGUE

El fiscal ha retirado la acusación contra los compañeros procesados

¿Qué dicen ahora los que inventaron un atentado criminal para romper la unión antifascista?

Toda la Prensa de Madrid ha publicado una nota informativa en la que se dice que al cabo de las sesiones del procedimiento sumarísimo contra los procesados por el accidente en que resultó herido el Delegado de Abastos Pablo Yagüe, el fiscal ha retirado su acusación contra los compañeros que ejercían el control en la carretera de Ventas. Al mismo tiempo, siguen muchos periódicos publicando notas de protesta contra "el criminal atentado" inexistente. Queremos pasar por alto esto último y vamos a fijarnos exclusivamente en lo primero.

Sabíamos perfectamente nosotros que el incidente lamentabilísimo que pudo costarle la vida al camarada comunista, estaba muy lejos de ser un crimen. En nuestra Organización hay un leal y profundo deseo de conseguir la Alianza Obrera Revolucionaria. Tenemos más alta moral que los asesinos de nuestro compañero Manuel López. En las filas de la C. N. T. no hay quien albergue el propósito de quitarle la vida a un camarada antifascista, sea cual fuere...

Romances de CNT

Y, ahora, hacia la victoria, cada cual según sus fuerzas. Quien se llame antifascista y ande ansioso de pelear, tome un fusil y camino derecho hacia las trincheras, que es donde está la batalla y el enemigo se encuentra. Allí tendrá "controlados" de las horas extranjeras, controladas por Adolfo, el de la lacia melona. Allí "morirán" del Rhtn, y allí mesnadas rifeñas, y allí ocasión de vengar al pueblo de sus ofensas. Y el que no, quédese quieto, y deje la lengua quieto, porque el arma mal usada de "calumnias, que algo queda" está bien que la utilicen, los nietos de San Ignacio, que visten por la cabeza, pero no por los que dicen que quieren ganar la guerra. Lo dicho: hacia la victoria, cada cual según sus fuerzas, y el que no, quédese quieto y deje la lengua quieto.

Antonio AGRAZ

En Murcia habla el camarada Juan López de la necesidad de unión del proletariado en la guerra y en la Revolución

MURCIA, 28.—En el teatro-circo "Villar" se celebró el mitin organizado por la C. N. T. Fue el conferenciante el ministro de Comercio Juan López, que disertó sobre: "La unidad del proletariado en la guerra y en la Revolución".

El coliseo estaba abarrotado, así como el teatro "Romea" y el "Salón Cinema", donde fueron colocados altavoces.

Hizo la presentación del orador, el camarada Carrazoni.

El ministro dijo que la C. N. T. había organizado este acto sin el menor matiz político. Expuso la historia revolucionaria de la Confederación Nacional del Trabajo y su labor para llegar a la fusión de las fuerzas obreras para lograr la victoria final en la guerra...

Inglaterra pone freno al delirio fascista

PARIS 28 (6 L).—El correspondiente en Roma del periódico "Paris-Soleil" dice que el Acuerdo Italo-Británico parece contener las siguientes bases:

Primera. Reafirmación de los intereses recíprocos de Italia y Gran Bretaña en el Mediterráneo.

Segunda. Afirmación del respeto de entrada y salida de los barcos en el Mediterráneo.

Este diario confederal fué suspendido por haber publicado el manifiesto del Comité Regional del Centro acerca del lamentable suceso en que resultó herido el compañero Yagüe, y al reaparecer hoy, se complace en decir, desde su lugar más destacado, que el fiscal ha retirado la acusación contra los camaradas procesados por aquel suceso,

el Partido o la Organización a que éste pertenece. Nuestro afán aliancista rechaza hasta esas reprensivas miserables con las que, según denuncia un manifiesto publicado ayer por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid, se han llegado a cometer cinco homicidios que nos han privado de otros tantos luchadores confederados. Sólo con un propósito malévolo, pudo decirse que se había lo, y ecionista pudo decirse que se había preparado contra Yagüe, con alucos, un atentado. Nuestro Comité Regional, cuyo manifiesto publicó CNT, aclaró el suceso y habló como debe hablar quien en cualquier circunstancia no olvida que el triunfo contra el fascismo depende de la unión sellada con sangre generosa en los frentes de combate y con afanes revolucionarios en toda la retaguardia. Se ha demostrado que las manifestaciones de nuestro Comité Regional eran completamente ciertas y se ajustaban en todo a la realidad. El sumario es un reflejo del manifiesto que nos tachó a nosotros la censura. Se ha demostrado también de modo irrefutable, que mentan como bellicosos todos cuantos, sacando de improvisos la mala intención que han tenido guardada durante mucho tiempo, atacaban a la C. N. T. y a la F. A. I., haciendo una campaña que tenía por base el llamar incontrolados a unos milicianos cuyos nombres están registrados en la Inspección General de Milicias, que van provistos de carnets y de toda la documentación que pueda pedir el más intrasigente defensor del control.

Conviene decir que los compañeros que dispararon contra el automóvil en que iba el compañero Yagüe, en el momento de disparar no obraban como confederados, sino exclusivamente como milicianos antifascistas, y obraban en cumplimiento de órdenes generales de la Junta Delegada de Defensa de Madrid. El suceso ha sido lamentable, pero no puede achacarse a ellos la culpa del mismo. Se da el caso de que los llamados incontrolados, se vieron obligados a disparar para impedir la burla de un control. Como esto es suficientemente claro, no queremos insistir acerca de ello.

En lo que sí queremos hacer hincapié es en la conducta de la Prensa madrileña ante el suceso. Todos los periódicos, sin procurarse elementos de juicio, entregándose a la mala intención anteriormente citada, han hecho una campaña inadmisiblemente, al mismo tiempo que decían que no les parecía oportuno opinar acerca de un suceso que sería esclarecido por los Tribunales. Queremos hacerles el honor de esperar que rectifiquen cuanto han venido publicando acerca del "criminal atentado" contra el camarada Yagüe. Y en el mismo caso se encuentran altas personalidades antifascistas que con ligereza demasiado extraña, se atrevieron a cursar telegramas, no ya de protesta, sino de excitación, para que el fiscal "se diese prisa a meter en cintura" a los compañeros procesados. Eso no lo hizo La Ojerna ni lo hizo Maura cuando ambos se dispusieron a asesinar legalmente a Ferrer.

Como no queremos ahondar diferencias, renunciemos a seguir comentando estas actitudes. Con nuestro desprecio, nos colocamos por encima de quienes después de circular la noticia de que el fiscal ha retirado...

Tres veces, desde que el Pueblo trajo a España la República, ha sido suspendido el diario CNT, órgano de la Confederación Nacional del Trabajo.

La primera, siendo presidente del Consejo (y Ministros don Manuel Azaña, y ministro de la Gobernación, Casares Quiroga, por insistir, un día y otro, en la necesidad de variar el mal rumbo que la política adquiría. Los que entonces impidieron nuestro contacto con el público, calificándonos de "torpedistas", hicieron posible, por sus errores y su falta de tacto, el advenimiento del bienio "negro".

La segunda, bajo la férula de Alejandro Lerroux, como presidente del Consejo, y de su ministro o sea la Gobernación, Salazar Alonso, en que, insultados y perseguidos los obreros de la Confederación por los elementos gubernamentales, su órgano en la Prensa quedaba reducido al silencio mientras las masas proletarias sufrían la criminal represión que siguió al movimiento liberador de octubre.

La tercera suspensión la hemos sufrido el día 26 de diciembre de 1936. ¡Que ello no nos traiga para el día de mañana otro doloroso comentario sobre la buena marcha de la Revolución y de la causa de la Libertad!

Donativo del batallón "Thaelmann"

En la Administración de CNT se ha recibido la visita de un miliciano del batallón "Thaelmann" que venía a entregarnos 75 pesetas recaudadas entre los componentes de dicho batallón para ayudarnos a sufragar los gastos que nos proporciona el envío de Prensa a los frentes y a los cuarteles.

Nosotros recogimos esa cantidad, la ingresamos en la suscripción abierta en nuestro diario por víctimas del fascio y agradecemos mucho la intención de los donantes.

do la acusación contra los procesados, aún se atreven a publicar miserables notas de protesta. En nuestro propósito aliancista, renunciemos también a establecer parangón entre las consecuencias procesales y públicas que ha tenido el suceso de que venimos hablando, y la ausencia total de campañas periodísticas y de intervenciones judiciales acerca de la muerte de esos compañeros que, después de ser herido Yagüe, han aparecido asesinados en diversos lugares de Madrid. Nuestro ideal anarquista y nuestra dignidad revolucionaria nos han permitido sobreponernos a muchas bajezas, y ahora sabemos tener el gesto altivo del desprecio, al mismo tiempo que, como es natural, tomamos nuestras medidas de prevención...

Ahora, lo que interesa es que sean exarcelados inmediatamente los compañeros que se han visto sujetos a proceso. Eso les bastará para que se consideren satisfechos. Con el afecto de su Organización y el de los antifascistas leales, cuentan por completo. La rectificación de desagravio que incumbe a quienes les ofendieron, no la esperan, porque saben de antemano que la nobleza y la lealtad no pueden cultivarse en determinados espíritus...

El asunto Yagüe

Se demuestra la inculpabilidad de los procesados y el fiscal retira los cargos

A las cinco y media de la tarde, ha terminado el procedimiento sumarísimo, cuyas sesiones han durado cuatro días, contra los procesados por el accidente en que resultó herido el consejero delegado de Abastos, Pablo Yagüe.

Las contestaciones dadas a las veintitantas preguntas de que consta el veredicto, demuestran la inculpabilidad de los procesados. En vista de ello, el fiscal retiró la acusación.

El Tribunal se retiró para dictar sentencia, que se dará a conocer en breve.

El pueblo alemán contra la intervención

En los lugares de trabajo se reparten impresos clandestinos oponiéndose al enrolamiento de la juventud

VALENCIA, 28.—Según refiere el periódico "Valkillustrierte" en reciente edición, entre los obreros, campesinos y soldados alemanes se ha repartido el siguiente impreso:

"Para un soldado alemán, como para cada alemán, no puede haber mayor vergüenza que actuar como mercenario vendido al servicio del capitalismo y generales extranjeros y junto a individuos engañados o ignorantes de la libertad de un pueblo. ¡Juventud alemana, no luchas como legionarios de Franco!"

El mismo periódico dice que, a...

¡HA MUERTO UN HEROE!

Ayer enterramos a Wolpiansky

El día 26 de los corrientes, a doscientos metros del Hospital Clínico, cayó mortalmente herido de un tiro, en el cumplimiento de su heroico deber, el bravo capitán y glorioso Columna Internacional, agregado a la Brigada X, que manda el comandante Palacios, el camarada Nicolás Wolpiansky.

Ayer se verificó su enterramiento en el cementerio municipal; su cadáver, encerrado en féretro de caoba con herrajes de plata, fué envuelto en dos banderas que borda la columna Española Libre, cuyas adictorias decían así: "La Columna Española Libre a la heroica Internacional. Ni lágrimas ni quejas por el hermano caído. ¡Venganza! ¡Venganza!" La otra dice así: "Por la santa Libertad, tú, hermano nuestro, viniste a nosotros a deramar tu sangre noble y generosa en holocausto del sublime ideal. ¡Jamás la Iberia de la Revolución podrá olvidarte!"

Concurrieron miles de personas. Daban guardia de honor al coche que conducía el cadáver milicias confederales. La representación del duelo lo ostentaban Luque y Prats, por el Comité Nacional de la C. N. T. comandante Palacios, por la Brigada X; Mera, por las Milicias Confederales; Manzana, por la columna "Durruti"; por la columna Española Libre, el comandante de control, Venegas (Gabriel), y Benito Navarro, comandante del tercer batallón de dicha columna; por la Junta de De-

Esperamos, y recomendamos a todos los Sindicatos de la Industria del Transporte de España, que el Congreso de Sindicatos de la industria, que tenemos convocado para el día 1 y sucesivos en Valencia tendrá lugar en el local del Sindicato Terrestre, sito en Muelle de Levante, 3.

EL COMITE NACIONAL

Hay que reducir los armamentos PORQUE HITLER ES UN PELIGRO PARA EL MUNDO, INCLUSO ALEMANIA

LONDRES 28 (4 T).—En los círculos oficiales se desmiente el rumor de que Francia e Inglaterra hayan ofrecido su ayuda económica a Alemania en caso de que retire sus voluntarios del frente de lucha en España.

Se declara que la Gran Bretaña y Francia no pueden prestar su ayuda, ni aun económica, al Reich, mientras Alemania no modifique su política de armamentos. (Fabra.)

Una nota franco-inglesa sobre los asuntos de España

LAS UNIDADES MILITARES QUE LUCHAN CONTRA NOSOTROS

BERLIN 28 (4 T).—Los representantes de los Gobiernos francés e inglés entregaron ayer en Wilhelmstrasse sendas notas de sus respectivos Gobiernos sobre la intervención alemana en España.

La agencia alemana entregó después a la Prensa la nota siguiente:

"Los Gobiernos francés e inglés han llamado la atención de otros poderes en lo concerniente a la importancia de los voluntarios que luchan en España, cuyo asunto ya fué discutido durante las reuniones del Comité de no intervención de Londres.

Como es sabido, el Gobierno del Reich señala desde hace mucho tiempo este asunto como uno de los más vitales para el problema de la intervención en España." (Fabra.)

El Consejo Regional de Andalucía convoca a una reunión de todas las fuerzas antifascistas de aquella región

VALENCIA, 28.—La Comisión del Consejo Regional, o Junta general de Andalucía, celebró una reunión en el local que provisionalmente ocupa el Congreso de los Diputados.

Se acordó que en el momento oportuno y dentro de la mayor brevedad se verificase en Jaén una Asamblea general de todas las fuerzas políticas y sindicales de Andalucía a cuyo efecto serán convocados los Partidos: Unión Republicana, Izquierda Republicana, Socialista, Comunista, Sindicalista y representaciones de la C. N. T., U. G. T. y F. A. I.—Fe-

bus.

Confederación Nacional del Trabajo

COMITE NACIONAL

Sobre el Congreso del Sindicato del Transporte

Esperamos, y recomendamos a todos los Sindicatos de la Industria del Transporte de España, que el Congreso de Sindicatos de la industria, que tenemos convocado para el día 1 y sucesivos en Valencia tendrá lugar en el local del Sindicato Terrestre, sito en Muelle de Levante, 3.

EL COMITE NACIONAL

Hay que reducir los armamentos PORQUE HITLER ES UN PELIGRO PARA EL MUNDO, INCLUSO ALEMANIA

LONDRES 28 (4 T).—En los círculos oficiales se desmiente el rumor de que Francia e Inglaterra hayan ofrecido su ayuda económica a Alemania en caso de que retire sus voluntarios del frente de lucha en España.

Se declara que la Gran Bretaña y Francia no pueden prestar su ayuda, ni aun económica, al Reich, mientras Alemania no modifique su política de armamentos. (Fabra.)

Una nota franco-inglesa sobre los asuntos de España

LAS UNIDADES MILITARES QUE LUCHAN CONTRA NOSOTROS

BERLIN 28 (4 T).—Los representantes de los Gobiernos francés e inglés entregaron ayer en Wilhelmstrasse sendas notas de sus respectivos Gobiernos sobre la intervención alemana en España.

La agencia alemana entregó después a la Prensa la nota siguiente:

El Consejo Regional de Andalucía convoca a una reunión de todas las fuerzas antifascistas de aquella región

VALENCIA, 28.—La Comisión del Consejo Regional, o Junta general de Andalucía, celebró una reunión en el local que provisionalmente ocupa el Congreso de los Diputados.

Se acordó que en el momento oportuno y dentro de la mayor brevedad se verificase en Jaén una Asamblea general de todas las fuerzas políticas y sindicales de Andalucía a cuyo efecto serán convocados los Partidos: Unión Republicana, Izquierda Republicana, Socialista, Comunista, Sindicalista y representaciones de la C. N. T., U. G. T. y F. A. I.—Fe-

bus.

Confederación Nacional del Trabajo

COMITE NACIONAL

Sobre el Congreso del Sindicato del Transporte

Esperamos, y recomendamos a todos los Sindicatos de la Industria del Transporte de España, que el Congreso de Sindicatos de la industria, que tenemos convocado para el día 1 y sucesivos en Valencia tendrá lugar en el local del Sindicato Terrestre, sito en Muelle de Levante, 3.

EL COMITE NACIONAL

Hay que reducir los armamentos PORQUE HITLER ES UN PELIGRO PARA EL MUNDO, INCLUSO ALEMANIA

LONDRES 28 (4 T).—En los círculos oficiales se desmiente el rumor de que Francia e Inglaterra hayan ofrecido su ayuda económica a Alemania en caso de que retire sus voluntarios del frente de lucha en España.

Se declara que la Gran Bretaña y Francia no pueden prestar su ayuda, ni aun económica, al Reich, mientras Alemania no modifique su política de armamentos. (Fabra.)

Una nota franco-inglesa sobre los asuntos de España

LAS UNIDADES MILITARES QUE LUCHAN CONTRA NOSOTROS

BERLIN 28 (4 T).—Los representantes de los Gobiernos francés e inglés entregaron ayer en Wilhelmstrasse sendas notas de sus respectivos Gobiernos sobre la intervención alemana en España.

La agencia alemana entregó después a la Prensa la nota siguiente:



INFORMACION GENERAL DE GUERRA

Se inicia un avance general en todos los frentes y se ocupan diversos pueblos en los frentes de Teruel y de Guadalajara. Un caza leal abate sobre Mondragón un trimotor faccioso

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

NUESTRAS FUERZAS DEL FRENTE DE GUADALAJARA HAN OCUPADO Y FORTIFICADO BUSTEROS, VILLARES DE JADRAQUE, EL ORDIAL Y GASCUEÑA

'FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de Aranjuez, el alférez Angel Fernández, al mando de 16 milicianos del batallón 'El Socialista', efectuó un audaz golpe de mano sobre el Pórtico de San Bernardo, haciendo huir al enemigo, al que cogieron varios teléfonos. En el sector Sur del Tajo, en la noche pasada, se presentaron en Guadamar tres guardias nacionales republicanos que estaban prisioneros del enemigo en Torrijos. En el sector de Somosierra, ligero fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias, así como en el sector de Guadarrama, en Peña del Cuervo, ligero tiroteo de fusil. En el sector de Guadalajara, nuestras fuerzas se han dedicado a fortificar las posiciones últimamente conquistadas. Las tropas que manda el coronel La Calle, dando fin a la acción iniciada el día 25, han ocupado y se fortifican en los pueblos de Bustares, Villares de Jadraque, El Ordial y Gascueña. Fuerzas de caballería han efectuado servicio de reconocimiento sobre Navalporch, sin hallar enemigo. Sector de Madrid.—La actividad desplegada por el enemigo hasta última hora de la tarde ha sido completamente nula. Hacia las 18 horas, se inició, en los sectores de la carretera de Carabanchel y Toledo, un intenso fuego de fusilería, ametralladoras y morteros, que ha durado aproximadamente una hora. Nuestras fuerzas de dichos subsectores han mejorado, sin que el enemigo haya hecho acto de presencia, las posiciones alcanzadas en el día de ayer en el sector de Basurero. La aviación no ha actuado en el día de hoy. En los demás sectores, sin novedad.

El avance en el sector Jadraque-Sigüenza. CINCO PUEBLOS MÁS HAN PASADO A NUESTRO PODER. GUADALAJARA, 29.—En el día de hoy se ha realizado un considerable avance en la parte izquierda del sector de operaciones Jadraque-Sigüenza. Han sido ocupados cinco pueblos de alguna importancia, bastante próximos a Atienza. Dos de estos pueblos son Bustares y Gascueña. Las operaciones se han realizado de manera altamen-

te favorable. Este avance ha puesto de relieve la seguridad de que las fuerzas leales, cuando se lo proponen, arrebatan el terreno al enemigo y lo destruyen en su propia casa. Los combatientes rebeldes dan muestra de hallarse quebrantados.—Febus.

GUADALAJARA, 29.—En el sector de Jadraque-Sigüenza se ha registrado un avance de bastante importancia, habiéndose tomado la localidad de Saldices y algunos otros poblados de menor importancia. Todas las posiciones han sido fortificadas como la obra complementaria del desarrollo de futuros ataques.—Febus.

DEL FRENTE DE MADRID

Las fortificaciones de estos últimos días constituyen los hechos más salientes de la guerra de trincheras

Por MAURO BAJATIERRA

No te puedes figurar, lector querido, lo bien que me han servido los cuatro días de purga que nos han dado a los que escribimos C.N.T. por ser "traviesos". He podido dormir a pierna suelta, que no lo hacía desde el 21 de julio; pero ahora, en el pecado lloro la penitencia, porque en mi sector de Usera, después de la formidable conquista del domingo pasado, se hace la vida del topo, y si este animal hace su guardia con sus garras, ciego como es, nosotros tenemos que hacerlas con pico y pala y no hay días que voluntariamente huerne el hombre al trabajo ni al fusil.

Los muchachotes de la trinchera han prolongado ésta haciéndola más cómoda para que pueda yo pasar, sin llevarme por delante con la barriga, la tierra y los cascotes del terraplén. En estos días se ha "topado" de lo lindo; estamos imitando, mejorando, a los hombres "topos" de la Gran Guerra del catobleps. Pero nosotros los hemos superado haciendo imposible la circulación de los tanques enemigos por nuestro campo en sitio cercano a nuestros parapetos, se les "topado" el terreno haciéndolos caer en las trampas e inutilizando sus esfuerzos para salir; frente a nosotros tenemos dos "hipopótamos" que han metido sus patas y sus monstruosos hocicos en donde nosotros hemos querido y allí están, hasta el día que nos dé la gana de ir a por ellos.

Hoy mismo hemos terminado un trabajo de "topo" que ha ido a dar, perfectamente situado, al costado de una trinchera enemiga. La sorpresa y el terror para los facciosos ha sido tremenda, cuando han sentido que del mismo sitio donde ellos, de sus pies, ha hecho aparición la boca pequeña de una ametralladora y ha empezado a escupir balas con tanta prisa como se santigua un cura loco. Los desdichados o c o n e j o s sorprendidos en su misma gazerpa, no han tenido escape. Hemos puesto el consabido aviso "prohibido el paso; el permiso lo dan los rojos", y ha quedado otra trinchera al caer en nuestras manos, porque el enemigo sabiendo lo imposible de su posición, la evacuó, seguramente, esta noche, sin peligro alguno.

Nuestra nueva colocación nos favorece extraordinariamente para la instalación de nuestro telégrafo de "hermia" porque podemos lanzar telegramas a diestro y siniestro. Yo estaba muy contento porque un compañero marxista, pastor y

montañero excelente, en las sierras de Madrid, me había hecho un aparato inalámbrico con que lanzaba mis "mensajes" tan largos y tan ciertos que yo mismo me admiraba, de recordar tan bien mis días de chico en las "pedreas" de barrio. Pues, bien, en estos días de "farrá" que me han dado, un "ratero" de trinchera me ha "ratado" el aparato y ya no puedo usar el telégrafo porque me han dejado sin honda.

A pesar de todo esto, sigo telegrafando con las "hondas" de los demás. Ayer se recibió un telegrama de la parte siniestra que decía: "No tomaremos Madrid, pero no quedará ni rastro". Al que contesté yo: "El Rastro", no nos interesa, es donde se vende toda la porquería de la sociedad madrileña.

Otro decía: "Decid a mi madre, en Hortaleza, tal número, primero derecha, que os diga si mi hijo y mis hijos siguen en el pueblo. Si están con mi madre, comunicámelos, y..."

Ya he hablado con la madre de ese desgraciado y le digo honradamente que sus hijos y su mujer siguen en poder de los facciosos en el pueblo.

Otro, por la mañana, nos decía: "Esta noche, por tal sitio, a tal hora, no diréis", y efectivamente, por la noche y por tal sitio se presentaron tres soldados desertores, del reemplazo del 33, de la provincia de León. Contaría infinidad de éxitos del telégrafo de "honda", que ya es una necesidad en la trinchera porque es un arma formidable para convencer y hacer al enemigo rectificar sus acciones.

Nota interesante.—Los muchachos de la cuarta compañía, de "Durruti", me dicen: que quedarían muy agradecidos si se pudiera llegar hasta ellos, por el Ayuntamiento de Aravaña, un carro-cuba con agua, para evitarles tener que ir a por ella, andando. Libros para los milicianos.—El compañero Mariano Nieto ha enviado diecisiete folletos y quince libros que serán repartidos hoy entre la primera y segunda de "Durruti", del frente donde se encuentran.

Detalles de cómo fué abatido por un caza leal un trimotor faccioso en el frente de Mondragón. BILBAO, 29.—A pesar del mal tiempo reinante, aprovechando un momento de ligera mejoría, salieron de una de las bases de Vizcaya cuatro aparatos leales con ánimo de bombardear las posiciones enemigas de determinado sector. No pudieron llevar a cabo tal propósito por falta de visibilidad. Entonces, los aparatos de esta escuadrilla se dedicaron a realizar vuelos de reconocimiento sobre el sector de Villarreal. A eso de las once y media de la mañana, uno de nuestros aparatos observó la presencia de un avión enemigo a la altura de Mondragón. El avión republicano se lanzó, rápido, sobre el faccioso, que era un trimotor marca "Dragón", pintado de blanco y provisto de tres ametralladoras. El avión leal llegó, haciendo fuego sobre el faccioso, a una distancia aproximada de 100 metros. Pudo llegar a esta distancia, porque el piloto enemigo creyó que el avión republicano era faccioso y confiadamente le dejó aproximarse. Cuando cayó del error, era tarde para la fuga. El trimotor faccioso se sintió tocado y comenzó a despedir una columna de humo. Picó, con ánimo de esquivar los disparos de nuestro piloto y ganar la huida; pero el avión republicano, mucho más rápido, volvió a colocarse encima del trimotor faccioso, ametrallándolo de nuevo. Momentos después, sobrevino una explosión a bordo del trimotor, que cayó, envuelto en humo y llamas, entre San Prudencio y Mondragón, cerca de las líneas enemigas. Antes de caer, arrojó la carga de bombas, que llevaba, sobre Vergara. El combate fué rápido y emocionante. Nuestros milicianos lo presenciaron desde nuestras líneas y han elogiado el valor y la pericia del piloto leal. Tres "cazas" enemigos presenciaron también el combate; pero, como vieran en las inmediaciones otros aparatos republicanos, no se aventuraron a prestar auxilio al trimotor faccioso y consideraron más conveniente huir de aquellos lugares.—Febus.

Se inicia un avance de nuestras fuerzas en el frente de Teruel y se ocupan Concud y Egea de Albarracín

SARRION (Teruel), 29.—En las primeras horas de la madrugada de ayer, las cuatro columnas que forman parte de las fuerzas situadas en el frente de Teruel, tomaron posiciones para iniciar su avance y ocupar determinados objetivos señalados por el mando. Todas las columnas han sido mandadas por el coronel jefe de las mismas y su Estado Mayor, juntamente con el comisario político. A las ocho de la mañana, y a pesar de la niebla intensísima y del frío terrible, se incrementó el avance y al cabo de dos horas las columnas habían ocupado los objetivos previamente designados. El éxito de la operación lo demuestra el número escaso de bajas que hemos tenido. Sin embargo, hay que lamentar la muerte del camarada Cesáreo Sendra, que fué alcanzado por una bala enemiga al ocupar una importante posición. Los enemigos quisieron oponerse al avance de nuestras tropas con nutrido fuego de artillería, ametralladora y fusil. Realizado el avance nuestros camaradas se fortificaron rápidamente en las posiciones conquistadas. Las restantes columnas que operan en los demás frentes ocupan también objetivos previamente señalados y su posición no puede ser más favorable.

SARRION, 29.—Nuestras fuerzas han ocupado Concud y el cementerio de Teruel está asimismo plenamente dominado. También se ha tomado esta tarde a última hora Egea de Albarracín.—Febus.

EL PAISANAJE HUYE DE LA ZONA ENEMIGA Y PIDE COMBATIR A NUESTRO LADO. GIJÓN, 29.—Aun cuando el día no ha dado de sí grandes acciones guerreras, las fuerzas leales se han apuntado dos nuevos éxitos. Corresponde al primero a nuestra aviación del sector de Grado. Muy de mañana los puestos de observación se dieron cuenta de que en el campo enemigo había algún movimiento. Así se comunicó a la superioridad. Más tarde pudo comprobarse que los rebeldes se concentraban en aquellas inmediaciones. Se dio aviso a nuestras baterías, que poco después empezaban a disparar con notable acierto. El primer disparo cayó en medio de las filas facciosas, así como los restantes, sembrando el pánico en el campo faccioso. Los rebeldes huyeron en todas direcciones. Los efectos de causas hubieron, por fuerza, de causar importantes bajas en los rebeldes, frustrando con ello la operación que, sin duda, planeaban.

El segundo episodio de importancia acaeció en el sector de Peñauñán, en el Nalón. También aquí el enemigo dio señales de vida por las inmediaciones del pueblo de Bances, donde se observaron concentraciones de importancia y algún movimiento. Nuestras milicias, apercebidas, no dieron lugar a que el enemigo atacara, sino que al contrario, tomando los nuestros la iniciativa abrieron sobre los rebeldes nutrido fuego de fusilería y ametralladora, viéndose precisados los facciosos a dispersarse para no ofrecer blanco a nuestros disparos. Aunque la dispersión fué rápida, no lo pudo ser tanto que el enemigo no acusara los efectos de nuestra ofensiva. Desde nuestras posiciones se pudo observar un gran movimiento de servicios sanitarios durante toda la tarde, trasladando muertos y heridos. Las deserciones del campo enemigo están a la orden del día. No sólo desertan los soldados, obligados a empuñar el fusil con amenazas, sino también el paisanaje, que prefiere correr el riesgo de representarse pasarse a nuestras filas a seguir viviendo en el infierno faccioso.

Hoy han llegado hasta nuestras trincheras dos soldados cuyos informes coinciden con otros hechos anteriormente por compañeros suyos. Confirman la moral decalidísima de los rebeldes y los crueles procedimientos que utilizan para imponer la disciplina. Se muestran encantados de haber podido llegar hasta nosotros, y piden un puesto para luchar contra los facciosos. También se han presentado cuatro paisanos. Han facilitado detalles muy abocentes sobre el régimen de opresión que impera en la zona dominada por el enemigo. El estado de estos paisanos es lastimoso y han sido cuidadosamente atendidos por las autoridades.—Febus.

POCAS NOVEDADES EN LOS FRENTES DE HUESCA.—EN EL SECTOR DE CASPE ES RECHAZADO UN ATAQUE ENEMIGO. BARCELONA.—Parte de guerra de esta noche "del consejero

de Defensa de la Generalidad: "Sector de Huesca.—Ligeros tiros en las avanzadillas de Fornillos. Se ha pasado a nuestras filas un soldado procedente de Jaca. Sector de Bujaraloz.—La lluvia ha impedido movimientos. Nuestras baterías han continuado bombardeando las posiciones enemigas de Quinto habiendo logrado localizar y acallar una batería enemiga que disparaba sobre nuestras posiciones de Eborral. Sector Caspe.—Nuestras fuerzas han mejorado las posiciones conquistadas recientemente, habiendo rechazado un ataque enemigo en la zona del pueblo de Letux, sin bajas por nuestra parte. Sector de Montalbán.—Sin novedad.—Febus.

Sevilla, convertida en garito y prostíbulo de los señoritos faccistas. VALENCIA, 29.—Un evadido de Sevilla llegado a esta ciudad ha resumido en estas palabras la situación de Sevilla: "Aquella la crónica, bajo Quielgo de Llano, la requetés y los felangistas, es un grotesco lenocinio, una inmensa taberna y un enorme garito. Chu-

los, borrachos y "croupiers" se exhiben con impudencia cínica, manchándose con la sangre de los criminales, que continúan. La vida está carísima, falta de todo. La gente humilde se muere de hambre. No se siembra y los pueblos agonizan.—Febus.

CON LA MISMA TACTICA QUE FRACASO EN VERDUN. Veinte mil alemanes han desembarcado en España. PARIS 28 (12 m.).—Un representante de la Agencia Havas ha conseguido entrevistarse con el general Mija, presidente de la Junta de Defensa de Madrid, el cual ha declarado que asimismo a veinte mil el número de alemanes que han desembarcado en España después de la reunión de la Sociedad de Naciones. Seguidamente, el general Mija agrega: "Los alemanes llegados a España han sido repartidos por todos los frentes, particularmente en el de Madrid, donde en la actualidad deben de encontrarse unos seis mil. Los últimos combates en el sector de Boadilla del Monte adquirieron tal magnitud por la presencia de los refuerzos que Alemania ha enviado a Franco. Esto es indiscutible. La característica de los elementos que luchan contra nosotros es una fusión completa, una total unidad de acción y una cohesión que no nos han hecho factible la captura de ninguno de los soldados "nastis" que luchan al lado de Franco. La táctica alemana no ha cambiado. Es la misma que adoptaron durante la Gran Guerra. Esto es, atacar en masa sobre el punto determinado que quieren conquistar o romper. Claro que esto no se lleva a la práctica sin costar numerosas pérdidas. Las declaraciones del ilustre general republicano terminan con esta afirmación rotunda: "A pesar de todo, puedo asegurar a usted, para que lo transmita a la Prensa mundial, que la moral de nuestras tropas populares es elevadísima. En ningún momento he visto el menor desaliento entre nuestros milicianos. Al contrario, cuando se les ha hablado de la inminencia de ataques a fondo por parte del enemigo, nuestros milicianos han dado pruebas de un valor, de un heroísmo y de un entusiasmo tales, que me han emocionado profundamente, hasta el punto de que en algunos momentos me ha sido absolutamente imposible contener las lágrimas..."

La invasión virtual de España favorecida por los traidores. ALEMANIA TENDRA QUE DESISTIR DE SUS MANEJOS EN ESPAÑA SI DESEA LLEGAR A UN ACUERDO CON FRANCIA. LONDRES 28 (5 t.).—"The Times" publica un artículo de su corresponsal en París según el cual se dice que Francia está dispuesta a acceder a que se deseen colonias a Alemania si a cambio de esto se deja arreglada de una vez la situación general europea. Para ello sería necesaria la reducción o limitación de armamentos, y de esta manera, en lugar de construirse tantos cañones, es po-

drian comprar más mantequilla para el pueblo y más materias primas. Es necesario también que Alemania adopte respecto a España una política constructiva, ya que, de otra manera, podría contribuir, más que ninguna otra cosa, a la "explosión" de que habló Schacht. Parece ser igualmente que Delbos, además de informar al Gabinete alemán por vía diplomática de que

El enemigo no tiene retaguardia. Hace unos dos meses, C.N.T. a pesar de que en su Redacción no hay ninguna estrategia ni existe nadie que desee presumir de tal, ha venido diciendo un día y otro que era necesario abandonar la táctica catastrófica de atacar de frente al enemigo o de aguantar su ofensiva exclusivamente con un dique humano de contención. Desde antes de Anibal es bien conocida la eficacia de los ataques por el flanco y de los golpes sobre la retaguardia del enemigo. Esta guerra podrá tener un motivo muy diferente del que tuviera otras que registra la Historia, pero no cabe duda de que hay que hacerla como la más rudimentaria experiencia militar aconseja siempre. Hay que atacar por la retaguardia, nos dice tal experiencia. Y las observaciones que puede hacer cualquiera que se preocupe un poco por la marcha de la guerra contra el fascismo, aconsejan también aquel ataque. El enemigo no tiene fuerzas en su retaguardia. Las ha volcado todas en los frentes. Días atrás, un compañero nuestro, corresponsal de guerra de C.N.T., hizo una incursión en el campo fascista del sector de Aranjuez. Como franquista, en un pueblo y comprobó que allí no había ni vigilancia. Un periódico de Madrid ha dicho en su número de ayer que varios milicianos han estado en Toledo y han visto que tal ciudad está desguarnecida. Las noticias que nos dan algunos evadidos del campo faccioso, entre los cuales hay quien nos merece entero crédito, nos permiten saber que muchas zonas que actualmente están en poder del enemigo pueden ser conquistadas si se tiene habilidad como población esfuerzo. En ataques a Teruel, recién iniciado, demuestra lo mismo. Y ahora que hemos citado esas últimas operaciones, queremos recoger, una vez más, la significación de la campaña abierta acerca de la inactividad de los frentes andaluces y aragoneses. Diríase que alguien tenía el propósito de censurar a los milicianos—confederales en su mayoría—que hay en ambas zonas. Nosotros hemos dicho que lo que había que hacer era hablar de la situación de Aragón y de Andalucía, no a los milicianos, cuyo mayor deseo es el de atacar, sino a quienes pueden ordenar y dirigir la ofensiva. En cuanto se ha hecho lo necesario para emprender ésta, el éxito ha sido logrado por los combatientes. Ante estas últimas operaciones y las noticias confidenciales de que disponemos, no sólo nosotros, sino también los encargados de dirigir la guerra, no cabe duda de que es necesario recurrir de nuevo en todos los frentes simultáneamente y batir las posiciones que en algunos tiene el enemigo mediante una ofensiva por los flancos y la retaguardia, pero cuidando mucho de que esta ofensiva desada y necesaria no se reduzca a un amago o a un tanto que los sirva a los facciosos de aviso para conocer sus puntos flacos y vulnerables.

Vida confederal. El Ateneo Libertario del Sur pone en conocimiento de todos los compañeros y simpatizantes del mismo que, con objeto de reorganizar dicho Ateneo y dar pujanza a la labor cultural que éste, como los demás centros libertarios, tiene encomendada, y al mismo tiempo, luchar por la causa que defendemos, como es implantar una sociedad de equidad y justicia, ha instalado su Secretaría en la calle de Embajadores, número 216.

CARTELERA PARA MASANA. MADRID - PARIS. — Continúa desde once mañana. (Precio único, 1,50. Bajo el control de las J.J. S.S. UU.) "Juventud triunfante" y "Los marinos de Cronstadt". CARRETAS.—(Intervenido por el batallón Margarita Nelken para propaganda y cultura antipolicial.) Sesión continua. Una peseta. "Escenas blancas" (documental en español), "¿Dónde estoy yo?" (dibujos en color), "El tigre del Mar Negro" (George Bancroft, en español, basada en un episodio de la revolución rusa). RIALTO.—Dos funciones, a las tres y cinco y cuarto, bajo el control del Rincón de Cultura de los batallones del Frente de la Juventud. Noticiario S. R. I. y "Morena clara". SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA Y ESPECTACULOS PUBLICOS. AVENIDA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días "Mares de China", formidable éxito, y "Castilla Libertaria", reportaje de actualidad, producción número 1 de C. N. T. FIGARO C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días programa doble. "La venganza del desierto" y "Ayer... 1917" (film de guerra). Precio único, una peseta. PROGRESO C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "Vivamos hoy" (emocionante film de aviación guerrera). CHAMBERI C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "El delator" (emocionante film de fondo social). OLEMPIA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "Tempestad al amanecer". ENCOMIENDA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "El rayo de plata".

PARTE OFICIAL DE MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

EN UN COMBATE AEREO SOBRE MONDRAGON, NUESTROS "CAZAS" INCENDIAN Y DERRIBAN UN TRIMOTOR FACCIOSO. VALENCIA.—El parte de esta noche del ministerio de Marina y Aire dice: "De Bilbao comunican que una de nuestras escuadrillas de aviación entabló combate con otra enemiga en el frente de Mondragón. En el curso del combate fué abatido un trimotor enemigo por uno de nuestros "cazas", que pilotaba el teniente Del Río. El aparato faccioso cayó a tierra, incendiándose."—Febus.

AL SERVICIO DEL FASCISMO. Una información de «Heraldo de Madrid»

Como casi todos los días, recordamos ayer los frentes cercanos a la capital de la República, y en determinado sector de la Casa de Campo, los milicianos, indignadísimos, nos han hablado de la información alarmista y mendaz que ha publicado en "Heraldo de Madrid" un tal Joaquín Soriano. Este individuo, a quien no podemos hacer el honor de considerarlo periodista del antifascismo, ha dicho en un reportaje que los tanques del enemigo habían llegado a la Cuesta de San Vicente, ya dentro de esta ciudad, seguidos por un contingente de tropas facciosas. Claro que en el mismo reportaje ha añadido que nuestros milicianos rechazaron el ataque del enemigo. Pero esto no basta. Los fascistas ni han llegado ni llegarán nunca a la Cuesta de San Vicente. Por su dignidad y por su espíritu revolucionario juran cuantos defienden Madrid. Y es a ellos, en primer lugar, a quienes debe una satisfacción el periodista que anteriormente hemos mencionado. Pero parece que ese señor es bastante vanidoso. En "Heraldo de Madrid" de anoche vuelve a insistir acerca de su información, y casi manifiesta que por sus méritos personales debe ser creído. Esto es completamente intolerable. Nos encontramos con que quien no ha visitado el frente, quien desconoce cómo están nuestras posiciones de retaguardia de la Casa de Campo y de la Estación del Norte—porque si las conociera no se habría atrevido a describir tal ataque imaginario—, da una noticia que aún no se ha atrevido a lanzar Franco para satisfacer a la gente que le exige la conquista de Madrid, y cuando todo el antifascismo madrileño la rechaza, él insiste sobre ella. Si eso no es estar al servicio del fascismo, podemos negar que dos y dos son cuatro. Es necesario que meditemos un poco acerca de este caso. Ese pe-

riodista debe ser procesado inmediatamente por el fuero de guerra. Si ha obrado así por falta de sentido de responsabilidad, hay que hacerle ver lo peligrosa que ha sido su información, y como para lograr esto no bastan las protestas de todo Madrid, se hace imprescindible una sanción que tengamos presente que tal información ha podido ser originada por un propósito malévolo, propio de cualquier elemento de la quinta columna, que ha de ser castigado con dureza. Otra consideración ineludible es la que queda formulada con esta pregunta: La información de Joaquín Soriano ¿fue autorizada por la censura? Si lo fué, los censores, que examinan con lupa los artículos que desde C.N.T. se defiende la revolución social y se atreven a tachar completam. Este manifiesto de organismos antifascistas altamente responsables, deben ser permitidos publicar tan peligrosos reportajes acerca de la guerra. Si, por el contrario, la censura tachó la crónica publicada por "Heraldo de Madrid", ¿cómo no ha sido suspendido ese periódico, cuando nosotros nos hemos visto obligados a interrumpir la publicación de éste, que, a diferencia de "Heraldo de Madrid, es órgano de una central sindical? Otra consideración: el caso que comentamos nos plantea el problema de la Prensa incontrolada. "Heraldo" ha sido uno de los periódicos madrileños que con mayor viveza se han ocupado del herido el suceso en que resultó reportaje publicado por el compañero Pablo Yáñez. Ese diario ha hecho una campaña espiciosa, de intención miserable, acerca de los elementos incontrolados. ¿En representación de quién habla él? ¿Quién lo controla? Nadie, como no sean los hermanos Busquets. Y si desde sus columnas se dice que no puede circular por la calle quien no esté sujeto al control de una entidad antifascista, menos ha de poder publicarse un periódico sin representación de ninguna índole, sin responsabilidad y francamente sospechoso, no sólo por haber publicado la indignante información fascista a que nos hemos referido, sino también porque en su Redacción están todavía muchos elementos que con su pluma de alquiler han defendido durante muchos años la causa de la burguesía y la explotación capitalista.

CON LA MISMA TACTICA QUE FRACASO EN VERDUN. Veinte mil alemanes han desembarcado en España. PARIS 28 (12 m.).—Un representante de la Agencia Havas ha conseguido entrevistarse con el general Mija, presidente de la Junta de Defensa de Madrid, el cual ha declarado que asimismo a veinte mil el número de alemanes que han desembarcado en España después de la reunión de la Sociedad de Naciones. Seguidamente, el general Mija agrega: "Los alemanes llegados a España han sido repartidos por todos los frentes, particularmente en el de Madrid, donde en la actualidad deben de encontrarse unos seis mil. Los últimos combates en el sector de Boadilla del Monte adquirieron tal magnitud por la presencia de los refuerzos que Alemania ha enviado a Franco. Esto es indiscutible. La característica de los elementos que luchan contra nosotros es una fusión completa, una total unidad de acción y una cohesión que no nos han hecho factible la captura de ninguno de los soldados "nastis" que luchan al lado de Franco. La táctica alemana no ha cambiado. Es la misma que adoptaron durante la Gran Guerra. Esto es, atacar en masa sobre el punto determinado que quieren conquistar o romper. Claro que esto no se lleva a la práctica sin costar numerosas pérdidas. Las declaraciones del ilustre general republicano terminan con esta afirmación rotunda: "A pesar de todo, puedo asegurar a usted, para que lo transmita a la Prensa mundial, que la moral de nuestras tropas populares es elevadísima. En ningún momento he visto el menor desaliento entre nuestros milicianos. Al contrario, cuando se les ha hablado de la inminencia de ataques a fondo por parte del enemigo, nuestros milicianos han dado pruebas de un valor, de un heroísmo y de un entusiasmo tales, que me han emocionado profundamente, hasta el punto de que en algunos momentos me ha sido absolutamente imposible contener las lágrimas..."

La invasión virtual de España favorecida por los traidores. ALEMANIA TENDRA QUE DESISTIR DE SUS MANEJOS EN ESPAÑA SI DESEA LLEGAR A UN ACUERDO CON FRANCIA. LONDRES 28 (5 t.).—"The Times" publica un artículo de su corresponsal en París según el cual se dice que Francia está dispuesta a acceder a que se deseen colonias a Alemania si a cambio de esto se deja arreglada de una vez la situación general europea. Para ello sería necesaria la reducción o limitación de armamentos, y de esta manera, en lugar de construirse tantos cañones, es po-

drian comprar más mantequilla para el pueblo y más materias primas. Es necesario también que Alemania adopte respecto a España una política constructiva, ya que, de otra manera, podría contribuir, más que ninguna otra cosa, a la "explosión" de que habló Schacht. Parece ser igualmente que Delbos, además de informar al Gabinete alemán por vía diplomática de que

El enemigo no tiene retaguardia. Hace unos dos meses, C.N.T. a pesar de que en su Redacción no hay ninguna estrategia ni existe nadie que desee presumir de tal, ha venido diciendo un día y otro que era necesario abandonar la táctica catastrófica de atacar de frente al enemigo o de aguantar su ofensiva exclusivamente con un dique humano de contención. Desde antes de Anibal es bien conocida la eficacia de los ataques por el flanco y de los golpes sobre la retaguardia del enemigo. Esta guerra podrá tener un motivo muy diferente del que tuviera otras que registra la Historia, pero no cabe duda de que hay que hacerla como la más rudimentaria experiencia militar aconseja siempre. Hay que atacar por la retaguardia, nos dice tal experiencia. Y las observaciones que puede hacer cualquiera que se preocupe un poco por la marcha de la guerra contra el fascismo, aconsejan también aquel ataque. El enemigo no tiene fuerzas en su retaguardia. Las ha volcado todas en los frentes. Días atrás, un compañero nuestro, corresponsal de guerra de C.N.T., hizo una incursión en el campo fascista del sector de Aranjuez. Como franquista, en un pueblo y comprobó que allí no había ni vigilancia. Un periódico de Madrid ha dicho en su número de ayer que varios milicianos han estado en Toledo y han visto que tal ciudad está desguarnecida. Las noticias que nos dan algunos evadidos del campo faccioso, entre los cuales hay quien nos merece entero crédito, nos permiten saber que muchas zonas que actualmente están en poder del enemigo pueden ser conquistadas si se tiene habilidad como población esfuerzo. En ataques a Teruel, recién iniciado, demuestra lo mismo. Y ahora que hemos citado esas últimas operaciones, queremos recoger, una vez más, la significación de la campaña abierta acerca de la inactividad de los frentes andaluces y aragoneses. Diríase que alguien tenía el propósito de censurar a los milicianos—confederales en su mayoría—que hay en ambas zonas. Nosotros hemos dicho que lo que había que hacer era hablar de la situación de Aragón y de Andalucía, no a los milicianos, cuyo mayor deseo es el de atacar, sino a quienes pueden ordenar y dirigir la ofensiva. En cuanto se ha hecho lo necesario para emprender ésta, el éxito ha sido logrado por los combatientes. Ante estas últimas operaciones y las noticias confidenciales de que disponemos, no sólo nosotros, sino también los encargados de dirigir la guerra, no cabe duda de que es necesario recurrir de nuevo en todos los frentes simultáneamente y batir las posiciones que en algunos tiene el enemigo mediante una ofensiva por los flancos y la retaguardia, pero cuidando mucho de que esta ofensiva desada y necesaria no se reduzca a un amago o a un tanto que los sirva a los facciosos de aviso para conocer sus puntos flacos y vulnerables.

Vida confederal. El Ateneo Libertario del Sur pone en conocimiento de todos los compañeros y simpatizantes del mismo que, con objeto de reorganizar dicho Ateneo y dar pujanza a la labor cultural que éste, como los demás centros libertarios, tiene encomendada, y al mismo tiempo, luchar por la causa que defendemos, como es implantar una sociedad de equidad y justicia, ha instalado su Secretaría en la calle de Embajadores, número 216.

CARTELERA PARA MASANA. MADRID - PARIS. — Continúa desde once mañana. (Precio único, 1,50. Bajo el control de las J.J. S.S. UU.) "Juventud triunfante" y "Los marinos de Cronstadt". CARRETAS.—(Intervenido por el batallón Margarita Nelken para propaganda y cultura antipolicial.) Sesión continua. Una peseta. "Escenas blancas" (documental en español), "¿Dónde estoy yo?" (dibujos en color), "El tigre del Mar Negro" (George Bancroft, en español, basada en un episodio de la revolución rusa). RIALTO.—Dos funciones, a las tres y cinco y cuarto, bajo el control del Rincón de Cultura de los batallones del Frente de la Juventud. Noticiario S. R. I. y "Morena clara". SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA Y ESPECTACULOS PUBLICOS. AVENIDA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días "Mares de China", formidable éxito, y "Castilla Libertaria", reportaje de actualidad, producción número 1 de C. N. T. FIGARO C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días programa doble. "La venganza del desierto" y "Ayer... 1917" (film de guerra). Precio único, una peseta. PROGRESO C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "Vivamos hoy" (emocionante film de aviación guerrera). CHAMBERI C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "El delator" (emocionante film de fondo social). OLEMPIA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "Tempestad al amanecer". ENCOMIENDA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "El rayo de plata".

La invasión virtual de España favorecida por los traidores. ALEMANIA TENDRA QUE DESISTIR DE SUS MANEJOS EN ESPAÑA SI DESEA LLEGAR A UN ACUERDO CON FRANCIA. LONDRES 28 (5 t.).—"The Times" publica un artículo de su corresponsal en París según el cual se dice que Francia está dispuesta a acceder a que se deseen colonias a Alemania si a cambio de esto se deja arreglada de una vez la situación general europea. Para ello sería necesaria la reducción o limitación de armamentos, y de esta manera, en lugar de construirse tantos cañones, es po-

drian comprar más mantequilla para el pueblo y más materias primas. Es necesario también que Alemania adopte respecto a España una política constructiva, ya que, de otra manera, podría contribuir, más que ninguna otra cosa, a la "explosión" de que habló Schacht. Parece ser igualmente que Delbos, además de informar al Gabinete alemán por vía diplomática de que

El enemigo no tiene retaguardia. Hace unos dos meses, C.N.T. a pesar de que en su Redacción no hay ninguna estrategia ni existe nadie que desee presumir de tal, ha venido diciendo un día y otro que era necesario abandonar la táctica catastrófica de atacar de frente al enemigo o de aguantar su ofensiva exclusivamente con un dique humano de contención. Desde antes de Anibal es bien conocida la eficacia de los ataques por el flanco y de los golpes sobre la retaguardia del enemigo. Esta guerra podrá tener un motivo muy diferente del que tuviera otras que registra la Historia, pero no cabe duda de que hay que hacerla como la más rudimentaria experiencia militar aconseja siempre. Hay que atacar por la retaguardia, nos dice tal experiencia. Y las observaciones que puede hacer cualquiera que se preocupe un poco por la marcha de la guerra contra el fascismo, aconsejan también aquel ataque. El enemigo no tiene fuerzas en su retaguardia. Las ha volcado todas en los frentes. Días atrás, un compañero nuestro, corresponsal de guerra de C.N.T., hizo una incursión en el campo fascista del sector de Aranjuez. Como franquista, en un pueblo y comprobó que allí no había ni vigilancia. Un periódico de Madrid ha dicho en su número de ayer que varios milicianos han estado en Toledo y han visto que tal ciudad está desguarnecida. Las noticias que nos dan algunos evadidos del campo faccioso, entre los cuales hay quien nos merece entero crédito, nos permiten saber que muchas zonas que actualmente están en poder del enemigo pueden ser conquistadas si se tiene habilidad como población esfuerzo. En ataques a Teruel, recién iniciado, demuestra lo mismo. Y ahora que hemos citado esas últimas operaciones, queremos recoger, una vez más, la significación de la campaña abierta acerca de la inactividad de los frentes andaluces y aragoneses. Diríase que alguien tenía el propósito de censurar a los milicianos—confederales en su mayoría—que hay en ambas zonas. Nosotros hemos dicho que lo que había que hacer era hablar de la situación de Aragón y de Andalucía, no a los milicianos, cuyo mayor deseo es el de atacar, sino a quienes pueden ordenar y dirigir la ofensiva. En cuanto se ha hecho lo necesario para emprender ésta, el éxito ha sido logrado por los combatientes. Ante estas últimas operaciones y las noticias confidenciales de que disponemos, no sólo nosotros, sino también los encargados de dirigir la guerra, no cabe duda de que es necesario recurrir de nuevo en todos los frentes simultáneamente y batir las posiciones que en algunos tiene el enemigo mediante una ofensiva por los flancos y la retaguardia, pero cuidando mucho de que esta ofensiva desada y necesaria no se reduzca a un amago o a un tanto que los sirva a los facciosos de aviso para conocer sus puntos flacos y vulnerables.

Vida confederal. El Ateneo Libertario del Sur pone en conocimiento de todos los compañeros y simpatizantes del mismo que, con objeto de reorganizar dicho Ateneo y dar pujanza a la labor cultural que éste, como los demás centros libertarios, tiene encomendada, y al mismo tiempo, luchar por la causa que defendemos, como es implantar una sociedad de equidad y justicia, ha instalado su Secretaría en la calle de Embajadores, número 216.

CARTELERA PARA MASANA. MADRID - PARIS. — Continúa desde once mañana. (Precio único, 1,50. Bajo el control de las J.J. S.S. UU.) "Juventud triunfante" y "Los marinos de Cronstadt". CARRETAS.—(Intervenido por el batallón Margarita Nelken para propaganda y cultura antipolicial.) Sesión continua. Una peseta. "Escenas blancas" (documental en español), "¿Dónde estoy yo?" (dibujos en color), "El tigre del Mar Negro" (George Bancroft, en español, basada en un episodio de la revolución rusa). RIALTO.—Dos funciones, a las tres y cinco y cuarto, bajo el control del Rincón de Cultura de los batallones del Frente de la Juventud. Noticiario S. R. I. y "Morena clara". SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA Y ESPECTACULOS PUBLICOS. AVENIDA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días "Mares de China", formidable éxito, y "Castilla Libertaria", reportaje de actualidad, producción número 1 de C. N. T. FIGARO C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días programa doble. "La venganza del desierto" y "Ayer... 1917" (film de guerra). Precio único, una peseta. PROGRESO C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "Vivamos hoy" (emocionante film de aviación guerrera). CHAMBERI C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "El delator" (emocionante film de fondo social). OLEMPIA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "Tempestad al amanecer". ENCOMIENDA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Últimos días de "El rayo de plata".